

市疾控中心开展秋季学校卫生专项监督检查

筑牢学校健康防线 助力学生健康成长

本报讯 记者狄媚婷报道:11月14日,记者从市疾控中心获悉,为期两个多月的秋季学校卫生专项监督检查顺利结束,本次专项监督检查,全市共出动卫生监督员1000余人次,车辆300多台次,检查中小学校530所,其中中学135所,小学395所。

据了解,根据《山西省疾病预防控制中心

制局综合处关于开展秋季学校卫生专项监督检查工作的通知》,今年9月—11月上旬,市疾控中心(市卫生监督所)对直管学校开展了秋季学校卫生专项监督检查,共派出8个工作组分赴12个区县进行督促和业务指导。检查中,执法人员重点对学校传染病防控“一案八制”制定和落实情况、卫生室或保健

室设置及人员情况、生活饮用水卫生管理、教学及环境卫生管理等方面进行监督检查。

检查发现,各校高度重视传染病防控工作,积极开展了秋季传染病防控知识宣传教育,教学环境设施完备,不少学校更换了学生专用护眼灯,教学条件明显改善。但也发现个别学校存在未按要

求配备专业卫生技术人员、未按要求索取饮水机卫生许可批件等现象。对于发现的问题,卫生监督员均及时下达卫生监督意见书,责令立即或限期改进。本次专项监督检查,进一步增强了全市学校传染病防控意识,强化了防控措施,提升了校园卫生安全水平,有效防止了秋季传染病在我市中小学校发生流行。

潞州区潞才社区开展急救技能知识培训活动

学急救知识 为生命护航

本报讯 11月14日上午,潞州区太西街道潞才社区新时代文明实践站邀请长治蓝天救援队红十字宣讲团专业培训讲师走进长治广播电视台演播大厅,为社区工作人员、物业负责人、企事业单位、党员骨干开展以“关爱生命‘救’在身边”为主题的急救技能知识培训。出席本次培训活动的单位有长治广播电视台、长治日报社、机关事务管理局等多家单位代表160余人。

此次培训涵盖了心肺复苏(CPR)、海姆立克急救法以及其他重

要急救知识。培训主要分两个部分,第一部分为急救知识讲座,第二部分为实操演练。

宣讲团讲师从专业角度讲解了心肺复苏的概念、技术要点、现场安全评估的注意事项、自动体外除颤仪(AED)的使用指南等,重点围绕如何判断被救人员是否丧失意识、有无自主呼吸、有无脉搏、如何进行人工呼吸作了详细的讲解。

在培训中,讲师介绍了海姆立克急救法这种清除上呼吸道异物堵塞的急救方法。通过生动的讲解和现场演

示,让大家了解了海姆立克急救法的原理和操作要点。特别强调了针对不同人群(如成人、儿童、孕妇或肥胖者)的施救技巧,并鼓励大家在日常生活中多加练习,以便在关键时刻能够迅速而准确地实施救助。

急救是一项技能,实操是检验理论的有效方式。讲师强调了应急救护“黄金4分钟”和高质量心肺复苏的重要性,并借助人体模型进行了现场实操演练,重点展示了开放气道、胸外按压、人工呼吸等心肺复苏的操作流程、注意事项。(杜淑芳)



平顺县公安局交警大队

交警护学暖人心 师生送信表谢意

本报讯 记者马嫣婕报道:“感谢交警同志们,大家辛苦了!”11月13日,平顺县春蕾幼儿园园长代表全体师生来到平顺县公安局交警大队,将一封感谢信送到了民辅警手中,这封感谢信不仅承载着学校对交警大队工作的认可与赞扬,更寄托了全校师生对大队民辅警的深深感谢。

平顺县春蕾幼儿园地处彩凤山脚下,北居城关居民巷子,南临平顺彩凤大道。幼儿上下学期期间聚集在巷子中心,人员、车流来往较多,南是驶入县城的交通要道,车辆川流不息。一直以来,平顺县公安局交警大队“护学岗”民辅警无论严寒酷暑都坚守岗位,维护辖区校园周边交通秩序,为广大幼儿师生出行安全提供有力保障。幼儿园全体师生高度赞扬“护学岗”民辅警的敬业、无私奉献精神以及对学生的关爱和呵护。

据悉,多年来,平顺县公安局交警大队始终将校园交通安全工作作为交通防控的重中之重,多措并举落实各项护学机制,全方位强化校园周边交通秩序管理。为提高广大师生及家长的交通安全意识,在护学的同时,还大力开展交通安全宣传活动,积极开展交通安全宣传教育,深入幼儿园、中小学校通过“开学第一课”“开主题班会”“大手拉小手”等一系列宣传活动做好师生和家长的交通安全教育,教授大家如何加强自身安全防护等交通安全知识,切实为学生们提供一个安全、畅通的道路通行环境。

一封感谢信,凝聚着深深的感激与敬意;一份责任,承载着交警对孩子们无尽的关爱与守护。平顺县公安局交警大队相关负责人表示,能够得到学校的肯定和支持,是他们的荣幸,今后将继续以饱满的热情、高昂的斗志坚守岗位,为学生的出行安全保驾护航,为学校创造一个更加安全、和谐、有序的校园环境。



壶关县杨家堆村的花卉种植经过多年的经营,种植技术日臻成熟,花卉的产量和品种也逐年增多,康乃馨、玫瑰等花卉大棚从初期的2座试验棚发展到现在的14座,销售也从5年前出门找市场发展到如今订单直销太原、云南等地,受到经销商的广泛青睐。

本报记者 王陆刚 摄

潞州区紫苑社区开展社保政策宣传活动

社保服务进万家 暖心服务每一家

本报讯 记者王晶晶报道:社保宣传进小区,暖心服务惠民生。11月12日,潞州区紫金街道紫苑社区组织开展社保政策宣传活动,将城乡居民养老保险和医疗保险政策送到社区居民“家门口”。

活动中,工作人员通过悬挂横幅、现场解答群众疑问等方式,详细向居民讲解城乡居民基本养老保险

相关政策,并对城乡居保参保对象、缴费档次、补贴标准、保险费缴纳、待遇领取手续等相关问题进行了全面深入的讲解,引导广大居民根据自身经济能力选择不同缴费档次,踊跃参保续保,切实做到让居民明明白白参保、实实在在受益。通过此次宣传活动,使社区居民对社保政策有了更加全面和

深入的了解,提高了居民主动参保的意愿。

紫金街道办事处负责人表示,今后将继续在辖区内举行形式多样的宣传活动,提高社区居民对城乡居民养老、医疗保险政策的认知与参与度,提高缴费积极性,确保广大人民群众“老有所养”“老有所依”。



今日天气

多云转阴天,白天部分地区有小雨,早晨部分地区有轻雾或雾
2~3级偏南风
最低气温6℃ 最高气温14℃



中午前后紫外线强度为1级,最弱,外出时不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为5级,以穿夹棉衣、薄冬衣等为宜。



晨练指数为4级,不太适宜晨练。

明日天气

阴天转多云,夜间部分地区有小雨
2~4级西北风
最低气温6℃ 最高气温13℃